## ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 16+ 16+ 25 октября 2024 г. №42



Вчера завершился XXX Международный фестиваль-конкурс детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир». Он прошел в Томске уже в тридцатый раз, снова объединив юные таланты из разных уголков нашей страны, а также участников, что живут далеко за ее пределами.

Конкурсанты общались с известными писателями и поэтами, учились у них литературному мастерству, получали профессиональную оценку своего творчества.

В торжественных мероприятиях по случаю открытия и торжественного закрытия фестиваля, которые по традиции проходят в Томском ТЮЗе, принимали участие писатели и поэты из разных городов, а также наша гостья из Минска, белорусская писательница Елена Стельмах.

Праздник закрытия фестиваля всегда становится ярким событием, свои номера публике дарят лучшие творческие коллективы Томска, ну и, конечно же, вручаются дипломы победителям.

В этом году на фестиваль прислали свои рукописи 420 участников от семи до двадцати четырех лет из тридцати пяти регионов России и девяти стран (Беларуси, Китая, Индонезии, Монголии, Казахстана, Мадагаскара, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана). Иностранные авторы отмечены наградами в номинации «Мосты дружбы».

Ребята занимались в творческих секциях на площадке Томской областной детскоюношеской библиотеки. Вот уже несколько лет работа с юными авторами идет в смешанном формате, как с личным присутствием участников, так и в режиме онлайн. Конкурсанты могли пообщаться с известными писателями и поэтами, получили от них советы, которые помогут усовершенствовать представленные произведения, что обсуждались и руководителями, и сверстниками юных авторов. Нелегко было членам жюри (его возглавил в этом году писатель из Санкт-Петербурга Илья Бояшов, редактор журнала «Аврора») выбрать авторов лучших работ!

В итоге Гран-при фестиваля достался томичке Алене Казаковой, учащейся Гуманитарного лицея. Дипломы за первое место получили студентки ТГУ Вероника Герман и Надежда Бебекина, Евгения Гришина и Таисия Деркачева из Стрежевого, а также Милана Дудкина из Пензенской области. Кроме того, еще три десятка юных литераторов получили дипломы в разных номинациях и награды за призовые места.

Еще одной желанной наградой будет выход сборника по итогам фестиваля, в который войдут работы победителей. Он печатается в Томской областной детско-юношеской библиотеке ежегодно и отправляется во все библиотеки нашего региона.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.